

江西南昌两姐妹被洗衣机“绞死”追踪:

# 两女童遗体已进行尸检

## 家属回应网友质疑:怎么可能是谋杀?

9月21日,江西南昌市新建县樵舍镇发生了一起惨剧:该镇一对年幼的小姐妹在家里玩时,不幸爬进了洗衣机被“绞死”。但网友对于洗衣机“绞死”两幼童表示了质疑,并提出了诸多疑点。昨日中午,南昌市公安局表示,南昌市、新建县两级公安机关已经成立“9·21”事件调查组。警方昨日已对两名儿童的遗体进行了尸检,并对这台洗衣机进行载重试验。南昌市公安局称,认定事件性质、下达结论尚需时间。女童的家属在接受媒体采访时表示,孩子养得起,怎么可能是谋杀?



两女童 资料图片

进展

### 警方昨日进行尸检

9月23日深夜,有媒体报道称“从南昌市新建县警方了解到,警方初步调查发现死者父母二人夫妻关系和睦,现场并未发现明显他杀痕迹,初步可以排除谋杀可能。”

24日,记者向南昌市警方求证该消息时,得到的答复是“该案仍在侦查中,未发布‘初步认定排除谋杀’等信息”。

昨日,网友“CNR李竟成”发布微博称:“记者刚刚从南昌市新建县公安局负责人处获悉,今天凌晨4点,公安部门做通家属工作,已将

女童尸体挖出,即将开始尸检。”

随后,有媒体记者致电女童的家属,经家属证实,两女童的尸体确实是被警察运走了。

昨日上午,新建县公安局副局长闵振东接受媒体采访时证实,通过跟女童家属做工作,直到昨日凌晨4时,女孩家属已同意做尸检。

记者了解到,尸检的地点在位于新建县的南昌市公安局法医基地。昨日,警方一直对两名女孩进行尸检。截至昨日20时,警方的尸检结果仍未公布。

回应

### 家属:我们养得起孩子

网上有网友在微博上留言说,死者家庭有两个女儿一个男孩,两女童的死是否因为家庭压力?对此,死者爷爷告诉媒体记者,他的家族上几代人都是男性居多,“我们都把孙女儿当宝贝,疼爱都来不及,怎么会嫌弃,甚至谋杀呢?”

他表示,尽管家里不富裕,但养几个小孩还是养得起的,孩子的爸爸也开了一家店做家电维修,他平时不赌博、不喝酒,一包烟也要抽两三天。

死者母亲也表示家里人都非常疼爱这两个女儿,“妹妹从来没有穿过姐姐的衣服,人家说其实可以捡姐姐衣服穿的,我就说那些都旧了,不好,要穿新的。”

网友:为何不配合尸检?

回应:不愿孩子再受伤害

对于网上对死者家属不配合尸检的质疑,死者的爷爷表示,警察开始来家里说要对孙女做尸检时,孩子的妈妈和奶奶觉得那样太残忍了,因为在我们农村,将已埋葬的人再挖出来是对死者天大的不敬,所以她们并没有同意。

但民警后来表示只有进行尸检才能真正确定死亡原因,也给众人的质疑一个交代,后来他就忍痛同意了。“刚开始不愿尸检是太心疼孙女了,不是我们心里有

鬼,因为我们非常疼爱她们,更不会有网上所说的谋杀行为,所以我们问心无愧,希望大家理解我们刚开始不愿尸检的原因。”

网友:洗衣机能转动两孩子?

回应:可转动60斤大米

有网友发帖说,洗衣机承重约在8公斤,不可能转动两个四五十斤的孩子。

死者的爷爷说,孩子大伯在23日曾与前来采访的记者一道对洗衣机做了测验,结果是洗衣机可以转动60斤重的大米。“一开始装了50斤进去,可以转动,后来又加了10斤,仍可以转动,而我的两个孙女都比较瘦,加起来也不到60斤。”

网友:为何音乐声那么大?

回应:天天都这么大声音

不少网友质疑,一家人准备吃饭,为何在家里放那么大声的音乐,以致听不到孩子在洗衣机里的动静?孩子父亲回答说,他们家里天天都是这么大声音,因为孩子们喜欢听音乐、跳舞。

“网上的那些质疑,我们不想再说了。一切自有定论。一切都等公安调查结果吧!”最后,孩子的父亲对采访的记者们说完这句话后,不愿再多说一句话了。

说法

### 亲戚:洗衣机有故障

据了解,事件涉及的洗衣机购买于2009年。小孩亲戚告诉民警,这台洗衣机经常会出现故障,有时候盖上洗衣机盖子,即使不按按钮,也会自行启动。随后记者和民警现场做了实验,前两次盖上按钮52秒后,洗衣机会自行运转。第三次盖上后又没有反应,洗衣机时好时坏。

综合

### 死者亲属曾咨询死亡赔偿

昨日中午12点55分,江西省南昌市公安局官方微博“南昌公安”发布微博,通报了该案的最新情况。

通报称,2013年9月21日中午,家住新建县樵舍镇的居民涂某家两个年幼女儿涂某琪(2010年7月出生)、涂某萌(2011年8月出生)发生双双死亡事件,当日下午,女童尸体

被家属托人埋葬。9月22日凌晨,樵舍派出所民警接到死者亲属的电话咨询洗衣机故障致两女童死亡赔偿事宜,民警获此情况后,立即向上级公安部门汇报,市县两级公安机关高度重视,当即成立“9·21”事件调查组,目前各项调查工作正在进行当中。

关注地球绿飘带

# 治沙“光荣榜”,年轻人少了 官员多了

打开治沙“英雄榜”,彭福生90岁、石光银69岁、牛玉琴64岁、殷玉珍48岁……为人津津乐道的治沙“英雄”竟然大多是“老典型”?

打开造林“荣誉榜”,那一个个名字后面,林场场长、治沙科长、公司总经理、政府县长……庞大的治沙队伍中,受到表彰的竟然大部分是各级“官员”?

内蒙古自治区林业厅治沙造林处处长佟金壮接受记者采访时表示,确实存在这些现象,近些年没有大量涌现出年轻的治沙带头人,而且被表彰的普通群众的确实少了。从表面看,年轻人少了,普通群众少了,似乎治沙的动力正在减弱,但记者在采访中发现,事实上并非这么简单。

首先,“英雄榜”上年轻人少了,是时代变迁的结果。“我觉得跟社会发展进步带来的人口流动有关系。沙区多在农村,跟大部分农村一样,年轻人或者到外面上学,或者出去打工,坚守在沙区的较少。”佟金壮说。

在科尔沁沙地的内蒙古奈曼旗,记者遇到一位名叫包塔娜的姑娘,她19岁辍学回家务农开始治沙,8年来累计造林2000多亩,事迹远近闻名。但这个少见的“新生代”印证了佟金壮的判断。

包塔娜坦言,她当时没有更好的选择,只有留在沙区,不治沙就无法生活下去。

另外,佟金壮还表示,大量的企业参与治沙,使实际参与治沙的年轻人隐藏在企业后面,这也是看去年轻人减少的原因。

近年来,以内蒙古为代表的“三北”地区,涌现出了一批沙里掘金的企业,它们用先进的理念和装备走规模化、产业化治沙之路,改变了过去治沙“英雄”单打独斗的局面,成效也更为显著。

不过,记者在采访中也发现,老一辈治沙“英雄”遭遇的种种难题,如“树绿了沙、人受了穷”“该享受的国家补贴不到位”等,或多或少地影响到“新生代”直接参与治沙的积极性。

其次,“荣誉榜”上普通群众少了,在某种程度上是独具中国特色的治沙造林模式所致。

新中国成立以来,各级政府就多次组织群众以“大会战”的形式,改变生产生活条件。随着综合国力的提高,国家开始大规模实施“三北防护林”等一批重点生态工程,投入巨资,调动各种要素参与生态治理,有力地改善了我国的生态环境,实现“人进沙退”。

虽然,基层涌现出许多自力更生、艰苦奋斗的群众典型,但是离开国家重点工程的实施,我国的生态改善是不可想象的。组织和实施好这些重大工程功不可没,而那些尽职尽责的“官员”自然也有了更多登上“荣誉榜”的可能。

不论“光荣榜”如何变化,可以肯定的是,在中央和地方政府的强力推动下,不论是“老模范”老当益壮,还是“新生代”另辟蹊径;不论是“官员”指挥战役,还是群众打好战斗,我国都将为世界治沙事业作出新的贡献。 据新华社

相关新闻

### 中国治沙人获联合国表彰

全国政协常委、中国亿利资源集团董事长王文彪9月23日在纳米比亚首都温得和克荣获联合国颁发的首届“全球治沙领导者奖”。

《联合国防治荒漠化公约》(以下简称《公约》)第十一次缔约方大会高级别环节会议23日在温得和克开幕。当天举行的一场颁奖仪式上,《公约》秘书处执行秘书吕克·尼亚卡贾为王文彪颁发“全球治沙领导者奖”。

这一奖项由《公约》组织倡议发起,以表彰在全球防治荒漠化领域作出卓越贡献的个人。在中国政府的支持下,王文彪带领亿利资源25年来绿化库布其沙漠5000多平方公里,占全球荒漠化面积的七千分之一。 据新华社

### 北京三男开奔驰“持抢”乱射被拘

3名男子驾驶奔驰轿车在北京繁华街头“持抢”向路人射击,被警方布控堵截。记者24日从北京警方处了解到,涉案嫌疑人持有的为仿真枪,已经被刑事拘留。

事件发生于9月20日21时许。有市民在京承高速公路通往北京城区三环路的匝道上看到,一辆黑色奔驰车内有人使用枪状物向外射击。随后,有人在中心城区的新街口附近看到了这辆车,车内人员使用枪状物在向路人射击。

记者从北京警方处了解到,接到报警后,警方立即调派警力对这辆车进行拦截布控,并在西单灵境胡同北口将嫌疑车辆查获。

据警方介绍,当时车内有3名年轻男子,民警从车内查获长短不一的9把枪状物及16发彩色塑料材质的子弹。经专业机构鉴定,其中4支枪状物属枪支范畴,其余5支不属于枪支范畴。

据3人交代,当天除司机李某外,另外两人陈某、赵某喝了不少酒,借着酒劲拿出仿真枪使用塑料材质的子弹向路人射击。据新华社

### 野鸟“像炮弹”撞坏客车挡风玻璃

飞驰在高速公路上,前方突然冒出一朵“黑云”,重重地撞在挡风玻璃上,挡风玻璃瞬间成了“蜘蛛网”。9月24日一早,一辆河南牌照的大客车经历了一场高速行驶,始作俑者竟是一只野鸟。

事发时,黄师傅开车载着54名乘客正在从河南郸城出发前往浙江义乌的途中。黄师傅说,客车行驶在G25长深高速江苏宜兴段时,突然前方急速飘来一朵黑压压的东西。“我以为它会掠过车顶,没想到却‘砰’的一声撞了上来,像炮弹一样,把车前的挡风玻璃撞成了‘蜘蛛网’。因为高速公路不能随意停车,所以我只得把车往前开。”

在浙苏父子岭省界附近的服务区,黄师傅与高速交警仔细查看了挡风玻璃破碎的程度,发现破碎的挡风玻璃上粘着一些鸟毛,判断是只鸟,体积可能还不小。在高速交警的护送下,事故大客车在就近的维修部更换挡风玻璃,重新上路了。 据新华社

### 压垮大桥判赔1556万 司机:得还几百年

“家里种了几亩地,年收成就几千块钱,老人还得了重病,这1500万元的连带赔偿,我们得还上几百年。”对于驾驶大货车超载110余吨行驶至北京怀柔区白河桥上时,突然遭遇桥面坍塌的张文军来说,9月24日是二审开庭的日子。

2011年7月19日零时,河北来京人员张文军驾驶一辆重型半挂牵引车,自怀柔区某沙场超载装满砂石后,运送至某修路工地。途经宝山寺白河大桥时,白河桥瞬间整体坍塌,部分桥体折断。

据了解,宝山寺白河桥设计承载标准为汽车—20级(6轴货车载重不超过55吨)。张文军驾驶的货车实际载重上限为31.5吨,而事发时车上装的砂石高达145.5吨,超重110余吨。

检方认为,车辆严重超载是导致桥梁坍塌的直接原因。一审法院以交通肇事罪判处张文军有期徒刑4年,并判令张文军与肇事车辆所有人曹学鹏父子,赔偿经济损失1556万余元。 据《法制晚报》